

● 不负春日好时光

清香宜人 时令春菜正当“食”

□记者 李科学

本报讯 春光明媚，一年中独有的春季时令菜也带着清新的气息“走”上市民餐桌。近日，记者在市区部分农贸市场、超市里看到，不同种类的春菜、野菜竞相登场，让市民一饱口福。

4月15日上午，市区园林路东段王庄菜市场里，部分摊位增加了不少春季限定款蔬菜。槐花可以说是最受欢迎的，市场上多家摊位都摆放着大口袋装槐花，每斤(1斤=500克)5元，

购买者众多。“来看看吧，现在的槐花口感特别好，再过几天就老了，尝鲜要趁早。”摊主向路人吆喝着。

市区矿工路中段丹尼斯大卖场、市区体育路中段永辉超市里都有槐花出售。超市价格比农贸市场略贵，每斤六七元不等。

清香宜人的野菜是春季蔬菜的一个卖点。在丹尼斯大卖场里，蔬菜区域专门设置了“春季尝鲜、野菜飘香”区，除了槐花，还有香椿、田七等。一旁的宣传板上还打印出荠荠菜、槐花、

香椿芽、榆钱等图片，并简单说明特点、食用方法等，不可谓不贴心。在永辉超市里，樱桃萝卜、春笋等也很诱人。

王庄菜市场里，一家摊位上出售的野菜品类众多，除了槐花，还有荠荠菜、马齿苋等。一位顾客对马齿苋产生了兴趣：“这是什么菜啊，怎么吃？”

“马齿苋，可以焯水后调着吃。”女老板连忙招呼着，“要是不知道咋吃，在网上搜一下，摊煎饼、包饺子、凉拌都中，吃法可多。”

荠荠菜、马齿苋、槐花、豌豆尖、面条菜、香椿……平时不常见的时令菜总能引起顾客的兴趣，不时有人询问价格和吃法，并带着好奇带回家一些，尝尝“春天的味道”。

市区部分饭店的菜单也适时更新，推出春菜系列。市区优越路一家饭店近期推出一道“香椿黑豆皮”，很得顾客好评。香椿芽炒鸡蛋、香椿苗拌豆皮、香椿豆腐、凉拌荠荠菜、荠菜黄豆、荠菜包子等以时令春菜为原料的菜肴也很受欢迎。



4月15日下午，市区矿工路中段一家超市里，市民在挑选水果。

郟县至姚庄旅游区 开通旅游公交 春色醉人 乘着公交去游玩

□记者 孙书贤

本报讯 “去姚庄旅游区有了旅游公交车，真是太方便了！”4月16日上午，郟县的朱女士一行数人乘坐新开通的、郟县至姚庄旅游区的旅游公交后开心地说。

据了解，郟县至姚庄旅游区的旅游公交经过试运行后于4月15日正式运行。该旅游公交车每天早晨6点30分从郟县新汽车站发车，终点站为姚庄回族乡政府。途经郑宝路口、消防队、雨霖头、土庄、石桥店、临津寨、姚庄、后庄，每50分钟一班，末班车发车时间为下午6点，根据途经地点不同票价为3元至5元不等。车站将根据客流变化适时调整运行班次，具体以当日实发班次为准。

据悉，这是郟县今年开通的第二条专线旅游公交。小伙伴们别辜负了大好春光，一起乘坐旅游公交出发吧！

甘美多汁 赴一场水果盛宴

□记者 李科学 文图

本报讯 春天里的水果甘美多汁，不容错过。4月15日，市区超市及水果店内，水果琳琅满目。除了本地草莓，大部分春季水果产自外地，让市民尽享口福。

本地水果主打草莓 外地西瓜上市热卖

市区各家水果店、超市里，外地草莓价格相对比较高，丹东草莓、奶油草莓等价格在每斤(1斤=500克)10元至16元之间。本地草莓也大量上市，价格亲民：红颜、圣诞红草莓已降到每斤7元左右，奶油草莓每斤5元左右。街头一些摊贩出售的草莓价格有的低至每斤3元左右，选购的市民不少。

随着气温不断升高，多汁、解渴的西瓜销量也逐渐增加。麒麟瓜、黑美人、特小凤、冰糖瓜……超市、水果店里，产自全国各地的西瓜占据着醒目位置。市区矿工路中段丹尼斯大卖场

里，作为“周末爆品推荐”的西瓜摆放了满满一货架。市区体育路中段永辉超市里，大小各异、圆滚滚的西瓜也相当喜人。

今年西瓜价格不便宜，超市售价每斤两三元至五六元不等，最贵的每斤将近10元。若觉得一个西瓜太大，顾客可以购买半个。多家水果店还提供西瓜切盒、西瓜榨汁等服务。建设路中段一家水果店销售人员表示，最近购买切盒西瓜和西瓜汁的顾客很多，“特别是周末销量猛增，都是带着水果出去郊游、踏青的”。

多种水果可供选择 有些贵但供不应求

作为春天里一定要吃的水果，甜瓜、蜜瓜等瓜类水果是近期热点，翡翠瓜、绿甜瓜、羊角蜜、博洋甜瓜、绿宝甜瓜等竞相上市，脆嫩清甜，成为市民的最爱。虽然每斤价格多在10元上下，但依然销路不错。哈密瓜、网纹瓜、白蜜瓜、黄蜜瓜等口感纯甜，也在市场上

争得一席之地。

“最近小甜瓜正当季，进的货很快就被抢光了，要求切盒的顾客也特别多。”矿工路中段一家水果店工作人员表示。

另外，市场上的热带水果也很多。台芒青芒黄金芒、各色柑橘、头批桂花香荔枝、黄澄澄的木瓜、淡黄色的人参果、紫色的莲雾、翠绿的蜜瓜、莹润的杨桃、早早上市的油桃、新鲜的山竹、清香的菠萝蜜……多家超市里，仅水果小番茄就有多种不同的选择：红色的、黄色的、迷彩的，让人视觉愉悦的同时胃口大开。

“榴莲在促销呢，一斤才299元，比前一段便宜多了。”4月15日下午，一对年轻夫妻在体育路中段永辉超市的榴莲货架旁仔细挑选。

喜欢吃水果的市民会发现，今年市场上榴莲供应量特别大，以泰国金枕榴莲为主，目前市场价每斤30元上下。多名水果商家表示，今年泰国榴莲产量高，价格比起上市之初已有下

降，近期销量很不错，“再过一段时间，价格还会更划算”。

今年水果价格整体并不便宜，每斤几元到十几元的价格很常见，像苹果、梨这样的普通水果也身价倍增。每斤2.99元的香酥梨、10元3斤的砀山梨还算比较便宜的，宁陵酥梨每斤售价6元；阿克苏、红富士、花牛苹果等超市售价均在每斤5元至10元之间。热带水果、进口水果更不用说，每斤十几元甚至二三十元以上的并不鲜见。

多名水果商家表示，今年天气较热，市民对水果的需求和销量增加，导致供不应求，再加上天热损耗以及运费、人工、肥料等成本的增加，都推高了水果价格。“现在大家对水果品质要求也高了，故市场上的精品水果、高端水果越来越多，价格自然也会比较高。”市区联盟路中段一家水果店工作人员表示。不过，对于很多市民来说，水果不是刚需消费，可根据自己的实际情况选择购买。